

07 Abraham a Lot - st

Vložil/a admin, Út, 28/06/2011 - 22:16

Abram a Lot

Abram se nebýval vzmožil. Měl velká stáda. Také jeho synovec Lot, který s ním cestoval, měl hodně dobytka. Bohatství ovšem nepřináší jenom příjemné věci. Jak byli pospolu, země jim začala být těsná. Jejich pastýři se začali hádat. Abram si řekl, že to musí vyřešit.

„Když to dáš nejde,“ povídá Lotovi, „musíme se rozdělit. Jsem starší a Hospodin mi tuto zemi slíbil. Doufám tedy, že nebudeš mít nic proti, když si vyberu území, kde se usadím. Ty můžeš sídlit na opačné straně.“

Lot ale namítal: „A co kdybychom o to místo bojovali? Když ti Hospodin slíbil dobrou zemi, můžeš si být jistý, že ti padne dobrý los.“ Abramovi se to moc nezamlouvalo, ale co měl dělat. Kdyby nesouhlasil, vypadalo by to, že Pánu Bohu nedůvěruje.

A tak losovali. Na Lota připadl celý okresek jako Hospodinova zahrada, jako země egyptská. Na Abrama zbyly kopce kenaanské. Žralo ho to, ale los je los. Lot se tedy usadil v městech v úrodném údolí pobřeží Sodomy, zatímco Abram putoval po kopcích jenom Lota. Stihla se o něj velká válka. Devět králů o ně bojovalo, čtyři proti pěti.

Také sodomský a gomorský král se do boje zapojili. Jenomže krutě prohráli. Vítězové pak pobrali všechno jmění Sodomy a Gomory a protože Lot už do ní patřil, odviekl i jeho se vším, co měl.

Jeden uprchlík z té bitvy se dostal k Abramovi a všechno mu vypověděl: „Já tvého synovce Lota odvedl do zajetí.“ Abram smutně pokýval hlavou: „Inu, inu, tak to bývá, když se někdo žene jenom za pohodlným životním.

Kdyby měl Lot úctu ke starším, nechtyračil, tak by se mu to nestalo. Na to, abych jej vysvobodil, nemám. Když se svými třemi sty osmnácti muži proti těm králům zmůžu. Jo, jo, nestalo říkám, ale Pán Bůh zkrátka všechno vidí a jeho mlýny melou sice pomalu, ale jistě.“



katecheze.evangnet.cz



Původ materiálu: Zdeněk Šorm

Pořadí v lekci: 7

10,00Kč

Biblický odkaz: Genesis 13,1-14,24

Pracovní list rozdejte dětem na začátku a můžete s ním pracovat různým způsobem:

1/ Přečtete si jej s dětmi společně (třeba po větách) a ptejte se, zda si myslí, že ho takhle bible vypráví. Pokud vynesou pochybnost, potvrďte ji a ptejte se dál, v čem si myslí, že se bude biblické vyprávění lišit. Návrhy zapisujte např. na flip-chart. Potom si příběh můžete z bible přečíst a porovnávat návrhy dětí s biblickým textem. Vyjeví se tak neobvyklost Abramova jednání.

2/ Řekněte dětem, že jim příběh budete vykládat a ony si během toho mají - třeba barevně - označit, v čem se text z obrázku rozchází s biblickým vyprávěním. Pak si výsledky společně porovnejte. Případné spory mohou být podnětem, abyste si příběh našli v bibli a ta se tak stala rozhodčí autoritou.

3/ Úkol najít rozdíly mezi textem na obrázku a biblickým podáním příběhu můžete zadat jako samostatnou práci s biblí. Zase je třeba o výsledcích společně hovořit.

Odkaz na katechetickou přípravu: [ABRAM A LOT](#)

Odkaz na katechetickou přípravu: [Abram a Lot](#)

07 Abraham a Lot - st

Převzato z Katecheze (<https://katecheze.evangnet.cz>)

- [Pozvání na cestu SZ1](#)
- [Starší školní](#)

Odkaz na zdroj: <https://katecheze.evangnet.cz/pracovni-listy/07-abraham-lot-st>